



ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

Grippostad- Rhino Грипостад- Рино

Лекарствено вещество: Xylometazoline

Състав:

1 мл разтвор съдържа xylometazoline hydrochloride 1 мг.

Помощни вещества:

Бензалкониев хлорид 50%, лимонена киселина монохидрат, глицерол 85%, натриев цитратдихидрат, пречистена вода.

Опаковка:

Оригиналната опаковка съдържа 10 мл разтвор.

Фармакологична група:

Деконгестант, алфа-симпатомиметик

Ксилометазолин придизвиква свиване на кръвоносните съдове и по този начин ефектът му се изразява в отбъбване на лигавицата на носа.

Притежател на разрешението за употреба:

STADA Arzneimittel AG
Stadastrase 2-18
61118 Bad Vilbel, Germany
tel. ++49-6101-6030
fax. ++49-6101-603259

Web site: <http://www.stada.de>

E-mail: info@stada.de

Показания:

За отбъбване на лигавицата на носа при настинка и атаки на течаш нос (вазомоторни ринити), както и при алергични ринити.

Грипостад- Рино е предназначен за възрастни и деца в училищна възраст.

Противопоказания:

Кога не трябва да се използва Грипостад- Рино ?

Грипостад- Рино не трябва да се използва при:

- пациенти със свръхчувствителност към някоя от съставките на Грипостад- Рино
- пациенти със "сухо" възпаление на лигавицата на носа (сух ринит)
- деца под 6 годишна възраст



Грипостад- Рино съдържа консерванта бензалкониев хлорид и пациенти със свръхчувствителност към него не трябва да го употребяват.

Кога преди употреба на Грипостад- Рино трябва да се консултирате с лекар?

Грипостад- Рино трябва да се използва с особено внимание и точна преценка на съотношението полза/риск при следните състояния:

- пациенти приемащи моноамино оксидазни инхибитори (МАО инхибитори) или други лекарства, които могат да повишат кръвното налягане
- пациенти с глаукома, особено тесногълна глаукома
- пациенти с тежки сърдечно-съдови заболявания (коронарна болест на сърцето, хипертония)
- пациенти с феохромоцитом (доброкачествено нарастване на медуларната част на надбъбречната жлеза)
- пациенти с метаболитни заболявания (хипертироидизъм, диабет)

Какво трябва да знаете ако сте бременна или кърмите?

Грипостад- Рино не бива да се използва по време на бременност, тъй като няма данни за ефекта на ксилометазолин върху плода. **Грипостад- Рино** не бива да се използва по време на кърмене, тъй като няма данни дали ксилометазолин се излъчва с майчиното мляко.

Какво трябва да имате предвид когато използвате Грипостад- Рино ?

Трябва да се избягва продължителното прилагане на **Грипостад- Рино**, както да се избягва предозирането на продукта, особено при деца. Пациентите на които се прилагат по-високи дози трябва да са под лекарско наблюдение.

Специални предупреждения:

Продължителното използване на деконгестант може да доведе до набъбване на лигавицата на носа и нейното изтъняване.

Пациенти с глаукома, особено тесногълна глаукома, трябва да се консултират с лекар преди да използват лекарствени продукти съдържащи ксилометазолин.

Какво трябва да имате предвид ако професията ви е свързана с шофиране или управление на машини?

При продължително или използване на високи дози на лекарства съдържащи ксилометазолин е възможно да се проявят нежелани ефекти от страна на кардио-васкуларната система. Ако това се случи е възможно способността ви да шофирате или управлявате машини да е намалена, т.е. да не можете бързо и адекватно да реагирате в неочаквани и внезапни ситуации. Не карайте кола или друго моторно превозно средство и не управлявайте машини, ако нямате до вас човек на когото можете да разчитате. Трябва да имате предвид, че употребата на алкохол може още повече да влоши състоянието ви.

Лекарствени взаимодействия:



Какво се знае за взаимодействията на други лекарства с Грипостад-Рино ?
Едновременното използване на Грипостад-Рино и някои лекарствени средства за лечение на депресия (като трициклични антидепресанти и МАО инхибитори от типа на транилципромин) може да доведе до покачване на кръвното налягане, следствие на кардио-васкуларните им ефекти. Имайте предвид, че тези ефекти могат да се проявят дори и ако сте приемали антидепресанти наскоро.

Дозиране, начин на приложение и продължителност на терапията:
Инструкциите дадени по-долу важат освен ако вашият лекар не е предписал друг режим на дозиране.

Непременно спазвайте точно инструкциите за да ефективна и безопасна терапия с Грипостад-Рино.
Не превишавайте препоръчаната доза, нито продължителността на лечението.

Колко Грипостад-Рино трябва да използвате и колко често трябва да го използвате?

Освен ако вашият лекар не е предписал друго, възрастни и деца в училищна възраст могат да направят по 1 впръскване във всяка ноздра от 1 до максимум 3 пъти на ден, ако е необходимо. Дозирането е в зависимост от индивидуалната чувствителност и клиничните симптоми.

Каква е продължителността на терапията с Грипостад-Рино?
Грипостад-Рино не бива да се използва за повече от 5 дни, освен под изричен лекарски контрол.

Трябва да се изчакат няколко дни преди Грипостад-Рино да се използва отново.

Когато Грипостад-Рино се използва при деца непременно лекар трябва да определи продължителността на лечението.

При пациенти с хронични настинки, използването на Грипостад-Рино трябва да става под лекарски контрол, поради опасност от изтъняване на лигавицата на носа.

Предозиране

Какво трябва да направите при случаите на предозиране на Грипостад-Рино?

При предозиране могат да се наблюдават следните симптоми:

Разширяване на зениците (мидриаза), гадене, повръщане, цианоза, висока телесна температура, конвулсии, сърдечно-съдови нарушения (тахикардия, сърдечни аритмии, циркулаторен колапс, спиране на сърцето, хипертония), нарушения в съзнанието.

Възможни са и следните симптоми:



Отпуснатост, намаляване на телесната температура, забавена сърдечна честота, спадане на кръвното налягане, спиране на дишането и кома.

Лечението при предозиране включва стомашна промивка с активен въглен и да се осигури кислородна вентилация. Високото кръвно налягане, конвулсиите и високата температура също могат да бъдат лекувани.

Какво трябва да направите ако сте пропуснали или не сте приложили достатъчна доза Грипостад-Рино ?

Не прилагайте двойна доза. Изчакайте и възстановете дозовия режим както е описано в инструкцията.

Нежелани ефекти:

Какви нежелани ефекти можете да очаквате при прилагането на Грипостад-Рино?

От страна на въздухоносните пътища:

Грипостад-Рино може, особено при чувствителни пациенти, да предизвика временно, слабо изразено дразнене (парене или изсушаване на носната лигавица). Възможно е, макар и много рядко, при някои пациенти след спиране ефекта на лекарството, лигавицата на носа отново да набъбне (т.нар. реактивна хиперемия). Продължителното, честото и/или използването на високи дози Грипостад-Рино може да предизвика дразнене (парене или изсушаване на лигавицата на носа), повишено набъбване и влошаване на състоянието при продължаващо използване на лекарството (медикаментозен ринит). Този ефект може да се прояви дори и при 5 – 7 дnevно приложение и да доведе до трайно нарушаване на лигавицата (сух ринит).

Нервна система:

Рядко има съобщения за главоболие, безсъние или безпокойство.

Сърдечно-съдова система:

Рядко се наблюдават ефекти върху сърдечно-съдовата система изразяващи се в сърцебиене, учестен пулс и повишаване на кръвното налягане.

Трябва да съобщите на вашия лекар или фармацевт ако забележите други, неописани в тази листовка, нежелани ефекти.

Годност и инструкции за съхранение:

Датата означаваща докога е годен този лекарствен продукт е изписана на опаковката. Не използвайте това лекарство след тази дата.

Съхранявайте лекарството при температура до 25°C

Съхранявайте всички лекарства на недостъпно за деца място.

Дата на последната редакция на текста: Август 2001.

